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Naslouchání živému Ježíši 
	
Podstata	naslouchání	Ježíši	spočívá	v	naší	celostní	oddanosti	Jemu,	v	zaměření	na	Něho	a	na	Boží	Slovo.	

Procházej	si	následující	zkrácené	pasáže	a	označuj	si	ty,	které	by	sis	přál/a	prožít.	V	dalších	dnech	si	je	
pročítej	v	celém	jejich	kontextu.	

Ježíšovy	výroky	
Matouš	18,20		Kde	jsou	dva	nebo	tři	shromážděni	v	mé	jméno,	tam	jsem	já	uprostřed	nich.	
Matouš	28,20		Já	jsem	s	vámi	po	všechny	dny	až	do	skonání	tohoto	věku.	
Lukáš	12,12		Svatý	Duch	vás	v	té	hodině	naučí,	co	je	třeba	říci.“	
Jan	10,27		Moje	ovce	slyší	můj	hlas.	
Jan	14,18		Nezanechám	vás	jako	sirotky,	přijdu	k	vám.	
Jan	14,23		Kdo	mě	miluje,	bude	zachovávat	mé	slovo,	a	můj	Otec	ho	bude	milovat;	přijdeme	k	němu	a	učiníme	

si	u	něho	příbytek.	
Jan	14,26		Duch	Svatý,	kterého	Otec	pošle	v	mém	jménu,	vás	naučí	všemu	a	připomene	vám	všechno,	co	jsem	

vám	řekl.	
Jan	16,13		Duch	svatý	vás	uvede	do	veškeré	pravdy,	bude	mluvit,	co	uslyší;	oznámí	vám	i	to,	co	má	přijít.	
Zjevení	3,3		Rozpomeň	se	tedy,	jak	jsi	mé	slovo	přijal	a	slyšel,	zachovávej	je	a	čiň	pokání.	Nebudeš−li	bdít,	

přijdu	tak,	jako	přichází	zloděj,	a	nebudeš	vědět,	v	kterou	hodinu	na	tebe	přijdu.	

Další	novozákonní	pasáže	a	příběhy	
Skutky	7,55		Štěpán,	plný	Ducha	Svatého,	upřeně	pohlédl	k	nebi	a	spatřil	Boží	slávu	a	Ježíše,	jak	stojí	po	

pravici	Boží,	56	a	řekl:	„Hle,	vidím	nebesa	rozevřená	a	Syna	člověka,	jak	stojí	po	pravici	Boží.“		
Skutky	8,29		Duch	řekl	Filipovi:	„Přistup	a	připoj	se	k	tomuto	vozu.“	
Skutky	9,10		V	Damašku	byl	učedník,	jménem	Ananiáš.	Pán	mu	ve	vidění	řekl:	„Ananiáši!“	On	řekl:	„	Zde	jsem,	

Pane.“	11	A	Pán	mu	řekl:	„Vstaň	a	jdi	do	ulice,	která	se	nazývá	Přímá,	a	v	Judově	domě	vyhledej	Saula,	jménem	
Tarského.	Hle,	právě	se	modlí	12	a	uviděl	ve	vidění	muže	jménem	Ananiáš,	který	vešel	a	vložil	na	něho	ruce,	
aby	opět	viděl.“	
Skutky	10,7	(ke	Kornéliovi)		Když	anděl,	který	k	němu	mluvil,	odešel,	zavolal	si	dva	ze	svých	domácích	sluhů...	
Skutky	10,19		Když	Petr	přemýšlel	o	tom	vidění,	Duch	mu	řekl:	„Hle,	tři	muži	tě	hledají.	
Skutky	10,28		Ale	mně	Bůh	ukázal,	abych	žádného	člověka	nepokládal	za	poskvrněného	nebo	nečistého.	
Skutky	13,2		Když	konali	službu	Pánu	a	postili	se,	řekl	Duch	Svatý:	„Oddělte	mi	Barnabáše	a	Saula	k	dílu,	

k	němuž	jsem	je	povolal.“	
Skutky	15,28		Neboť	tak	usoudil	Duch	Svatý	i	my...	
Římanům	8,14		Neboť	všichni	ti,	kdo	jsou	vedeni	Duchem	Božím,	jsou	Boží	synové.	
Římanům	12,2		Proměňujte	se	obnovou	své	mysli,	abyste	mohli	zkoumat,	co	je	Boží	vůle...	
2.	Korintským	6,16		Vy	jste	svatyní	Boha	živého,	jak	řekl	Bůh:	‚Budu	bydlet	uprostřed	nich	a	procházet	se	

mezi	nimi,	a	budu	jejich	Bohem	a	oni	budou	mým	lidem.‘	
Židům	1,1		Mnohokrát	a	mnohými	způsoby	mluvíval	Bůh	k	otcům	ústy	proroků;	2	v	tomto	posledním	čase	

k	nám	promluvil	ve	svém	Synu…	3	On,	odlesk	Boží	slávy	a	výraz	Boží	podstaty,	nese	všecko	svým	mocným	
slovem…	
Židům	2,1		Proto	se	tím	více	musíme	držet	toho,	co	jsme	slyšeli,	abychom	nebyli	strženi	proudem.	
Židům	5,12		Za	takovou	dobu	už	byste	měli	být	sami	učiteli,	a	zatím	opět	potřebujete,	aby	vás	někdo	učil	

abecedě	Boží	řeči;	potřebujete	mléko,	ne	hutný	pokrm.	
1.	Janova	2,24		Ať	ve	vás	tedy	zůstává	to,	co	jste	slyšeli	od	počátku.	Zůstane−li	ve	vás,	co	jste	slyšeli	od	

počátku,	zůstanete	i	vy	v	Synu	i	Otci.	

Starozákonní	pasáže	a	příběhy	
Genesis	3,8	(Adam	a	Eva)		Uslyšeli	hlas	Hospodina	Boha	procházejícího	se	po	zahradě	za	denního	vánku…	
Genesis		7,1		Pak	Hospodin	řekl	Noemu:	Vejdi	ty	a	celá	tvá	rodina	do	archy,	neboť	jsem	viděl,	že	v	této	

generaci	jsi	přede	mnou	spravedlivý	jen	ty.	
Genesis	12,1		Hospodin	řekl	Abramovi:	Odejdi	ze	své	země,	ze	svého	příbuzenstva	a	z	domu	svého	otce	do	

země,	kterou	ti	ukážu.		2	A	učiním	tě	velkým	národem,	požehnám	tě	a	tvé	jméno	učiním	velkým,	a	buď	
požehnáním!	
Exodus	3,4		Bůh	na	něho	zavolal	zprostřed	keře:	Mojžíši,	Mojžíši!	Ten	odpověděl:	Tady	jsem.	5	I	řekl:	

Nepřibližuj	se	sem!	Zuj	si	z	nohou	sandály,	protože	místo,	na	kterém	stojíš,	je	půda	svatá.	6	Dále	řekl:	Já	jsem	
Bůh	tvého	otce,	Bůh	Abrahamův,	Bůh	Izákův	a	Bůh	Jákobův.	
Exodus	4,27		Hospodin	řekl	Áronovi:	Jdi	do	pustiny	naproti	Mojžíšovi.	Šel,	potkal	ho	u	hory	Boží	a	políbil	ho.	
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Exodus	33,14		Hospodin	odvětil:	„Já	sám	půjdu	s	vámi	a	dám	vám	odpočinutí.“	15	Mojžíš	mu	řekl:	„Kdyby	
s	námi	neměla	být	tvá	přítomnost,	pak	nás	odtud	nevyváděj!	16	Podle	čeho	jiného	by	se	poznalo,	že	jsem	u	tebe	
našel	milost	já	i	tvůj	lid,	ne−li	podle	toho,	že	s	námi	půjdeš;	tím	budeme	odlišeni,	já	i	tvůj	lid,	od	každého	lidu	na	
tváři	země.“	
Deuteronomium	8,2		Připomínej	si	celou	tu	cestu,	kterou	tě	Hospodin,	tvůj	Bůh,	vodil…	3	Tak	ti	dával	poznat,	

že	člověk	nežije	pouze	chlebem,	ale	že	člověk	žije	vším,	co	vychází	z	Hospodinových	úst.	
Deuteronomium	30,14		Vždyť	to	slovo	je	ti	velmi	blízko,	ve	tvých	ústech	a	ve	tvém	srdci,	abys	je	dodržoval.	
Jozue	1,1		Hospodin	řekl	Jozuovi,	služebníku	Mojžíšovu:		5	...Jako	jsem	byl	s	Mojžíšem,	budu	i	s	tebou...	8	Kniha	

tohoto	zákona	ať	se	nevzdálí	od	tvých	úst.	Budeš	nad	ním	rozjímat	ve	dne	i	v	noci,	abys	zachovával	a	konal	
všechno,	co	je	v	něm	zapsáno,	protože	tehdy	dosáhneš	na	své	cestě	úspěchu	a	tehdy	budeš	rozumně	jednat.	
Soudců	6,25		I	stalo	se	oné	noci,	že	Hospodin	řekl	Gedeonovi:	"Zboříš	Baalův	oltář,	který	patří	tvému	otci,	

a	pokácíš	posvátný	kůl,	který	je	u	něj."	
1.	Samuelova	3,1		V	těch	dnech	bylo	Hospodinovo	slovo	vzácné,	prorocké	vidění	nebylo	časté...	4	Hospodin	

zavolal	na	Samuela.	On	odpověděl:	„Tu	jsem.“...	10	Hospodin	přišel,	stanul	a	zavolal	jako	předtím:	„Samueli,	
Samueli!“	Samuel	odpověděl:	„Mluv,	tvůj	služebník	slyší.“	11	Hospodin	řekl	Samuelovi:	„Hle,	já	učiním	v	Izraeli	
něco	takového,	že	bude	znít	v	obou	uších	každému,	kdo	o	tom	uslyší.“	
1.	Paralipomenon	28,9		A	ty,	můj	synu	Šalomoune,	poznávej	Boha	svého	otce	a	služ	mu	celým	srdcem	

a	ochotnou	duší	,	neboť	Hospodin	zkoumá	každé	srdce	a	zná	každé	zaměření	myšlenek.	Budeš-li	jej	hledat,	dá	
se	ti	nalézt...	
Žalm	16,11		Stezku	života	mi	dáváš	poznat;	vrcholem	radosti	je	být	s	tebou,	ve	tvé	pravici	je	neskonalé	blaho.	
Žalm	27,8		Mé	srdce	si	opakuje	tvoji	výzvu:	„Hledejte	mou	tvář.“	Hospodine,	tvář	tvou	hledám.	
Žalm	63,7		Když	si	tě	na	lůžku	připomínám,	o	tobě	rozjímám	za	nočních	hlídek,	8	že	jsi	mou	pomocí	býval,	ve	

stínu	křídel	tvých	plesám.	9	Má	duše	přilnula	k	tobě,	tvá	pravice	mě	pevně	drží.	
Žalm	73,23		Já	chci	být	ustavičně	s	tebou,	uchopils	mě	za	pravici,	24	povedeš	mě	podle	svého	rozhodnutí	a	

pak	do	slávy	mě	přijmeš.	25	Koho	bych	měl	na	nebesích?	a	na	zemi	v	nikom	kromě	tebe	nemám	zalíbení.	
Žalm	106,12		A	ačkoli	věřili	slovům	jeho,	a	zpívali	chválu	jeho,	13	rychle	zapomenuli	na	skutky	jeho,	

a	nečekali	na	radu	jeho;	
Žalm	119,97		Jak	jsem	si	tvůj	Zákon	zamiloval!	Každý	den	o	něm	přemýšlím.	98	Nad	nepřátele	mě	činí	

moudřejším	tvá	přikázání,	navěky	jsou	moje.	102	Neodchyluji	se	od	tvých	soudů,	neboť	ty	mi	ukazuješ	cestu.	
103	Jak	lahodnou	chuť	má,	co	ty	říkáš!	Sladší	než	med	je	to	pro	má	ústa.	104	z	tvých	ustanovení	jsem	nabyl	
rozumnosti,	proto	nenávidím	každou	stezku	klamu.	105	Světlem	pro	mé	nohy	je	tvé	slovo,	osvěcuje	moji	stezku.	
Žalm	143,5		Připomínám	si	dávné	dny,	rozjímám	o	všech	tvých	skutcích,	přemýšlím	o	činech	tvých	rukou,	

6	rozpínám	své	ruce	k	tobě,	má	duše	po	tobě	žízní	jak	vyprahlá	země.	7	Pospěš,	odpověz	mi,	Hospodine…	
8	Ohlas	mi	zrána	své	milosrdenství,	neboť	doufám	v	tebe.	Dej	mi	poznat	cestu,	po	níž	mám	jít,	neboť	k	tobě	
pozvedám	svou	duši…	10	Nauč	mě	plnit	tvou	vůli,	vždyť	jsi	můj	Bůh.	Kéž	mě	tvůj	dobrotivý	duch	vede	po	rovné	
zemi!	
Přísloví	30,5		Všechna	Boží	řeč	je	protříbená,	on	je	štítem	těch,	kteří	se	k	němu	utíkají.	6	k	jeho	slovům	nic	

nepřidávej,	jinak	tě	potrestá	a	budeš	shledán	lhářem.	
Jeremiáš	23,35		Toto	říkejte	jeden	druhému	a	každý	svému	bratru:	Co	odpověděl	Hospodin?	Co	řekl	

Hospodin?	
Jeremiáš	33,3		Volej	ke	mně	a	odpovím	ti.	Chci	ti	oznámit	veliké	a	nedostupné	věci,	které	neznáš.“	
Amos	8,11		Hle,	přicházejí	dny,	je	výrok	Panovníka	Hospodina,	kdy	pošlu	na	zemi	hlad.	Nikoli	hlad	po	chlebu	

ani	žízeň	po	vodě,	ale	po	slyšení	Hospodinových	slov.	
Abakuk	2,1		Budu	stát	na	své	stráži,	postavím	se	na	opevnění	a	budu	pozorně	sledovat,	abych	viděl,	jak	ke	

mně	promluví,	co	odpoví	na	mou	stížnost.	2	Hospodin	mi	odpověděl:	Zapiš	vidění,	zřetelně	ho	napiš	na	tabulky,	
aby	to	čtenář	mohl	přeběhnout	zrakem.	

Bůh	/	Ježíš	mluví	i	k	lidem,	kteří	jdou	proti	Němu!	
Genesis	4,6		Hospodin	Kainovi	řekl:	Proč	jsi	vzplanul	hněvem	a	proč	tvoje	tvář	opadla?	(Hospodinova	

rozmluva	s	Kainem	pokračuje.)	
Lukáš	12,20		Bůh	mu	však	řekl:	‚Blázne!	Ještě	této	noci	si	od	tebe	vyžádají	tvou	duši,	a	čí	bude	to,	co	jsi	

připravil?‘	
Skutky	9,4		Padl	na	zem	a	uslyšel	hlas,	který	mu	říkal:	„Saule,	Saule,	proč	mne	pronásleduješ?“	5	Řekl:	„Kdo	

jsi,	Pane?“	On	odpověděl:	„Já	jsem	Ježíš,	kterého	ty	pronásleduješ..."	
	
	
	
Přidej	si	další	biblické	pasáže	a	příběhy,	které	jsou	pro	Tebe	vzácné.		
Podívej	se	na	www.mostyklidem.cz,	lekce	D01-D03	


